

外交部正告台湾当局：

# 挟洋自重 注定失败

新华社北京9月7日电

外交部发言人汪文斌7日在例行记者会上就洪都拉斯有关动向回答记者提问时表示，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普

遍共识，坚持一个中国原则是人心所向、大势所趋。中方欢迎一切认同支持一个中国原则的言行。

“我们也正告台湾当局，‘台独’是死路一条，‘金元外交’的伎俩遭人唾弃，任何逆历史潮流、挟洋自重的图谋注定会以失败而告终。”汪文斌说。

● 外交部声音

## 中澳关系困难局面 完全是澳方一手造成

新华社北京9月7日电

外交部发言人汪文斌7日表示，当前中澳关系的困难局面完全是澳方一手造成的。澳方要正视两国关系受挫的症结，多做有利于增进两国互信、促进务实合作的事，而不是相反。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，澳大利亚国库部长弗赖登伯格6日称，中国将经济实力与全球联系相结合，对许多国家构成“新的重大挑战”，其中澳大利亚所面临的压力比大多数国家要大。澳大利亚企业若想摆脱对中国的“经济依赖”，就应该寻求市场多元化，也就是采取“中国+”战略。中方对此有何评论？

汪文斌表示，中方始终秉持开放包容、互利共赢的理念，推动建设开放型世界经济，同各国一道分享发展机遇。澳大利亚对华合作中获得巨大利益，是中国发展的受

益方。

“中方从未做过有损澳大利亚主权的事。所谓‘经济胁迫’的帽子也绝对扣不到中方头上。反倒是澳方一方面采取违背市场原则的举措乃至霸凌行径，对两国正常交流合作无端设限，干扰了中澳务实合作的良好发展势头，一方面以‘受害者’自居，对中方倒打一耙，还拉帮结派对华施压，违背国际法和国际关系基本准则，粗暴干涉中国内政、损害中方核心利益。”汪文斌说。

他说，当前中澳关系的困难局面完全是澳方一手造成的。当务之急是澳方要正视两国关系受挫的症结，摒弃冷战思维和意识形态偏见，尊重基本事实，客观理性看待中国和中国发展，切实秉持相互尊重、平等相待的原则处理两国关系，停止出于一己政治私利鼓噪所谓“中国胁迫”，多做有利于增进两国互信、促进务实合作的事，而不是相反。

## 美国务卿访多哈谈阿富汗问题

将不见塔利班代表

刘秀玲（新华社专特稿）

美国国务卿安东尼·布林肯、国防部长劳埃德·奥斯汀6日到访卡塔尔首都多哈，会晤卡塔尔埃米尔（国家元首）塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼，讨论了美军撤离后的阿富汗局势等议题。

据法新社报道，布林肯是塔利班8月15日控制阿富汗首都喀布尔以来访问中东地区的最高级别美国官员，但他此行不打算在多哈与塔利班代表见面。

卡塔尔埃米尔办公室当天发表声明说，双方“讨论了阿富汗局势进展和为巩固阿富汗安全稳定所作的努力”。布林肯就卡方在美军撤离阿富汗期间给予的支持向塔米姆致谢。

位于多哈附近的乌代德空军

基地是美国在中东地区的主要空军基地。美军8月中旬加速撤离阿富汗以后，卡塔尔充当重要撤离通道。按法新社说法，大约5.5万人撤离阿富汗后在卡塔尔中转。数万阿富汗人将在卡塔尔等待安置。

美国国务院在一份简短声明中说，双方还讨论了其他重要的双边问题，包括与土耳其合作推动喀布尔机场重新开放。

在布林肯抵达多哈的同一天，塔利班宣布占领阿富汗最后一个省份潘杰希尔。

阿富汗塔利班在多哈设有政治办事处。按法新社报道，布林肯没有与塔利班代表会面的安排。不过，美国国务院官员迪安·汤普森说，美方将与塔利班方面保持接触，“以确保明确传递我们的想法”。



9月6日，政变军队在几内亚科纳克里人民宫外维持秩序。

/新华社

## 几内亚政变军人称将组建民族团结政府

据新华社报道

几内亚政变军人6日称将组建民族团结政府，以推动政权平稳过渡。

几内亚政变军队领导人马马迪·敦布亚当天在首都科纳克里人民宫与孔戴政府的总理、部长举行会谈。他随后发表讲话说，将组建民族团结政府，本着公正原则推动

政权平稳过渡。他要求孔戴政府的部长级官员未经允许不得出境，其护照、公车暂由军队保管。

敦布亚说，由政变军人成立的“全国团结和发展委员会”将保持海路边境开放，以确保几内亚矿产资源出口。

几内亚5日发生军事政变。政变军人宣称扣押总统孔戴并解散政府。联合国、非盟、西共体等

国际组织同日发表声明，谴责任何以武力夺取政权的行为，要求立即释放孔戴。

中国驻几内亚大使馆6日在接受新华社记者采访时表示，目前在几内亚侨务的人身安全未受影响，尚未有华侨华人伤亡情况的报告。使馆同时提醒在几内亚公民保持冷静，暂勿外出，注意观察周边形势，切实加强安全防范。

[相关新闻]

## 几内亚局势推升国际铝价创十年新高

卜晓明（新华社专特稿）

国际铝价6日上涨至10年来新高。此前，西非国家几内亚发生军事政变，威胁这种金属的供应链。

截至北京时间6日午夜前，英国伦敦金属交易所三个月期铝价格上涨1.3%，至每吨2768美元，创2011年年初以来最高价。

美国《华尔街日报》报道，几内亚2020年出口8240万吨铝土矿，成为全世界最大铝土矿出

口国。几乎所有铝土矿都用来提取氧化铝。氧化铝主要用于提取铝。铝可广泛应用于汽车、智能手机和能源系统。

几内亚同样是全球主要铁矿石出口国。

《华尔街日报》还说，几内亚叛军6日重新开放陆空边境。英国SP Angel公司矿业分析师约翰·迈耶认为，关闭边境的任何举措都威胁全球铝土矿供应链。

英国维里斯克—梅普尔克罗夫特咨询公司分析师埃里克·汉弗莱—史密斯说，几内亚矿区运

营预计可能“在今后数天或数周持续停摆”。

汉弗莱—史密斯在6日发送给客户的研报中写道：“矿主现在几乎没有选择，只能耐心等待来自几内亚过渡政府的进一步说明。”

澳洲联邦银行矿业和能源大宗商品研究部主管维克·达尔说，如果几内亚政局扰乱其铝土矿出口，“我们预计铝土矿价格将上涨。鉴于全球第二大铝土矿出口国地位，澳大利亚将成为最大受益方”。

飓风“艾达”过后

## 美国墨西哥湾报告数百起漏油事件

刘曦（新华社专特稿）

美国海岸警卫队6日说，飓风“艾达”过后，美国墨西哥湾及沿岸报告了近350起石油泄漏事件，眼下正开展调查。

路透社报道，海岸警卫队在路易斯安那州海岸附近上空巡逻，查看石油泄漏情况，向负责清理工作的联邦、州和地方政府提供信息。

路易斯安那州环境质量部门说，正与海岸警卫队和美国环境保护局合作，要求相关企业采取措施阻止石油泄漏并清理泄漏的石油。其中一起漏油事件发生在路

易斯安那州福雄港西南部的马尚德湾。海岸警卫队发言人约翰·爱德华兹说，石油泄漏源头尚不明确。由海岸警卫队牵头的小组“将研究所有潜在源头，以确保减轻日后风险”。

海上石油生产商塔洛斯能源公司雇用潜水员和清理人员应对漏油事件。这家企业说，旧管道在飓风中受损，导致漏油。

按塔洛斯发言人的说法，这家能源企业四年前已停止在事发地区生产运营，并非漏油管道所有者。福雄港上周首次发现石油泄漏，目前漏油量已大幅减少。

美国海岸警卫队说，距马尚德湾约8公里的一处海上油井漏油，油井属于石油和天然气企业S2能源。这家企业随后告诉海岸警卫队，已确保井口安全，不再漏油。

飓风“艾达”8月29日在美国南部路易斯安那州登陆，向东北方向移动，是美国墨西哥湾地区有史以来最强飓风之一。数十人在洪灾及关联事故中丧生。

据路透社报道，截至9月6日，遭“艾达”侵袭地区88%的海上采油作业仍然暂停，100多个钻井平台闲置。